

“第一书记”韩帅用三年时间提升小山村的凝聚力 入村三年,小庵彻底变“小康”

小庵村原是五峰街道的先进村、红旗村。2012年6月,韩帅入村上任第一书记时,小庵却已成全街道有名的落后村,不仅集体经济发展落后,村居建设更是脏乱差。“记得我刚入村时,新村还没有一条像样的路,村民上坡种地,进进出出很不方便;村里的排水沟内全是垃圾,一到夏天臭味熏天,每当有上级来检查时,村委就让人往沟内铺沙土,遮盖垃圾,应付了事。”对于上任之初小庵的乱象,韩帅记忆犹新。

文/片 本报记者 张帅

给钱给物,不如给个好支部

当年的小庵村为何这般混乱?据记者了解,时任村支书与村主任之间存在多年矛盾,导致村两委内斗不断,没有凝聚力,在村民间更没有公信力可言。2013年5月,因宅基地纠纷,村里工作陷入混乱,原村支书迫于压力,主动辞职。尽快选出一位有能力、敢担当,带领村民重新走上致富路的新支书,成为摆在韩帅面前的新难题。

“当时我入村任职刚满一年,对村民的情况已经很了解,通过征求老干部、老党员和村民代表的意见,我们很快确定了3名新书记候选人。”韩帅告诉记者,当时刚入党的村民赵刚,当兵退伍后,在五峰山周边做些小生意,年轻有为。除此之外,责任心强、敢于担当,身上有股拼劲,让赵刚从3名候选人中脱颖而出,成为村支书最有力的竞争者。

但赵刚自己有些犹豫不决。“家里有3个孩子,当时年龄都还小,家庭负担很重,我实在没有额外的精力再去担任村支书。”赵刚说,他怕自己一旦竞选成功,肩上的担子会更重,家里和村里都照顾不好。为了让赵刚放下心里的顾虑,韩帅忙前跑后,在街道和村里托关系、找熟人,给赵刚做工作,希望他能同意竞选村支书。

是金子总会引起别人的注意。2013年9月,五峰山街道办事处直接任命赵刚担任小庵村党支部书记,这一次,赵刚没有再拒绝。“有了年轻有为的新支书,村里今后的各项工作就好开展了。”韩帅的努力没有白费,在村支书空缺的两个多月里,他几乎天天吃住在村,了解村里情况,化解村内矛盾,为小庵村之后步入正轨尽心尽力。

协调关系引项目,解决村民就业难题

小庵村三面环山,只有一条进村道路,祖祖辈辈以种地为生。为抗旱排涝,带动村里农业发展,去年底村两委决定整修河坝,清理河道内的垃圾,将原来的“垃圾沟”治理成小清河。开工前,与13户村民协商征地补偿,让村两委班子下了一番功夫。

1984年,时任村委将河坝周围的20亩土地以每亩20块钱的价格租赁给村民种树,租期为50年,到目前还有19年的租期。为尽早开工,韩帅与村两委商议后,向租赁土地的13户村民承诺,按照相关规定,除赔偿已种植的树木外,还将退还当年村民所交纳的土地租赁费。也就是说,过去的31年间,村里让村民免费用地种树。

整修河坝属于村里的公益项目,经过协调,有12户村民很快接受了村委的方案,只有1户家庭迟迟不肯同意。开弓没有回头箭,况且这是利村利民的好项目,为此韩帅从中协调劝解,于公于私、于情于理给村民做工作,最终确保工程于今年春节后顺利开工。此外韩帅还协调关系从山

东省水利厅申请了30万元资金,专门用于河坝的改造整治,一期工程预计今年6月底竣工。

小庵村集体经济比较薄弱,村民收入主要靠传统农业和外出务工,增收难度大。为解决村民的就业难题,带动集体经济发展,从入村上任开始,韩帅一直思索如何找到一条致富路,为招商引路。2013年4月,通过韩帅协调争取,村老年公寓项目顺利开工。该项目占地约1万平方米,建在邻近山地,全部投资约3000多万元,于今年年初顺利完工,将于年内投入使用。

今年年初,山东新华五峰老年服务中心与小庵村达成合作协议,将投资20亿元,在村内建设航天庄园项目。在项目洽谈过程中,韩帅配合村两委,就农民失地后如何就业、无劳动能力村民如何生活、村民如何享受城市居民待遇和社会保障等问题,与投资方多次谈判,为村民争取失地后的最大利益。据了解,项目的意向书签订、土地丈量、规划等工作目前已经全面展开,进展顺利。

3年真心付出,被村民当作自家人

韩帅在担任第一书记之前,在长清区委老干部局综合科任职4年。作为对口单位,自2012年6月至今,老干部局通过自身关系对小庵村的各项工作给予了极大帮扶,先后投入近7万元购买办公设备赠予小庵村,用于改善村两委的办公环境。

韩帅担任小庵村第一书记已近3年,今年6月任期即将结束。回顾3年来的驻村工作,带给他最大的感触就是基层工作的复杂与敏感。“刚开始时,自己没有任何基层工作经验,村里的工作也比想象中的要复杂得多,与村民之间关系有些微妙敏感,说错一句话就可能搞僵关系,进而工作很难开展。”韩帅坦言,不仅小庵村,任何村子都是一个社会,想尽快融入这个小

社会,与村民打成一片,真的很难。“必须时时刻刻想村民之所想,把老百姓的事当作自己的事,和他们平等沟通交流,他们才会把你当作自家人。”

2015年初,韩帅被评为2014年度长清区“第一书记帮扶工作先进个人”。通过自身努力和认真负责的工作态度,韩帅已得到了全村上下的一致认可,成为了村民眼中的好书记。“现在各家各户的基本情况我都很熟悉了,和村民们有了很深的感情,无论是村委干部还是普通村民,都希望我能一直干下去,甚至希望我今后把家安在小庵。”韩帅告诉记者,无论任期结束后,他能不能留任,他希望小庵村今后能发展得越来越好,村民生活更加富裕。



韩帅几乎每天都守在河坝施工现场。

AiMA 爱玛 电动车中国第一品牌
爱玛电动车年销量突破400万辆全国销量第一



全国人大常委会委员长张德江在人民大会堂会见德国博世集团董事长邓纳尔

热烈祝贺中国第一品牌
爱玛电动车与德国博世集团
强强合作续约成功,并指定
爱玛电动车是中国电动车
行业中的唯一使用德国
博世电机的电动车。

博世电机特点:动力强、提速快、续航远、省电、防水

骑爱玛电动车 无后顾之忧
终生免费道路救援

北到平安 东到炒米店
西到黄河 南到归德
爱玛电动车 服务到家

搬新居 娶新娘 再送爱玛电动车
有家就有爱玛电动车 爱玛?爱就马上行动!

48V天能、超威电池以旧换新只需269元再送100元话费 电池假一赔十,话费充值:电信、联通、移动三网通用

买好车 选爱玛 不选爱玛是您的遗憾!

长清总店: 宾谷街中段路北	87278101	张夏店: 派出所东60米路南	13793124599
万德店: 镇供销社百货大楼	13953160118	张夏二店: 青扬店	13573173827
平安一店: 昌盛车行	15168835966	五峰店: 五峰邮局斜对过	87313235
平安二店: 后王集贸市场	13656412430	菌山店: 电信局对门	87431249
归德店: 百货大楼南58米路西	87350067	马山店: 马山中学南邻爱玛专卖店	15098749155
孝里店: 孝里飞达车业	1550003422		

以上内容由长清爱玛电动车组织确定

长清、任丘两地高中考察交流

本报讯(通讯员 刘士明) 5月15日,河北省任丘市第一中学校长毕景辉等一行九人到长清一中大学科技园校区考察交流。

考察交流中,任丘一中校长毕景辉表示,一中大学科技园校区虽是新建校区,但短时间内在教育教学等方面取得了令人瞩目的成绩,赢得了社

会各界的广泛好评。尤其是学校根据校区实际,注重分层教学的实效性,注重选课走班的自主性,坚持学生“自愿原则”及“试读制”,实行动态管理,使分层教学与选课走班常态化。另外校区的特色校本课程及以国学经典为主题的校园文化,也给任丘一中的老师们留下了深刻印象。